

Eötvös Loránd Tudományegyetem

M5 – 2024.01.17.

The Land of Great Transformation - konferencia a Magyar Nemzeti Múzeumban

Termelői gazdálkodás, demokratikus együttélés, meglepően fejlett társadalmi és települési berendezkedés – a Krisztus előtti időket idézi fel két tudományos előadás a Magyar Nemzeti Múzeum és régészeti intézete, Törökország kulturális és idegenforgalmi minisztériuma és a budapesti török nagykövetség közös konferenciáján. A témáról Raczy Pál, az ELTE Régészettudományi Intézet professzor emeritusa beszélt a Libretto adásában (a felvételen 24:37-től).

<https://mediaklikk.hu/video/2024/01/17/libretto-2024-januar-17/>

Hasonló megjelenések: MTI – Webradio.hu – Kultúra.hu – Híradó.hu – Magyar Hírlap – Magyar Nemzet - mult-kor.hu – Pannon RTV - hungarytoday.hu

Telex.hu - 2024.01.17.

Sokat dolgoznak másokért, ritkán panaszkodnak, hamar kiégnek

A kutatás nemcsak az egészségügynek, hanem más munkahelyeknek is fontos tanulságokat tartalmaz a dolgozók jólléte szempontjából. Spányik András orvos, pszichoterapeuta az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karának doktoranduszhallgatójaként végzett kutatásokat az egészségügyi dolgozók mentális állapotáról. Korábban a Covid második és harmadik hulláma közötti időszakban, illetve a 2021-es harmadik és negyedik hullám idején vizsgáltak orvosokat és ápolókat.

<https://telex.hu/belfold/2024/01/17/orvos-apolo-burnout-kieges-megoldas-stressz-menedzsment-korhaz-spanyik-andras>

Nyugat.hu - 2024.01.17.

Kitüntették Gyurác Józsefet, az ELTE-SEK tanszékvezetőjét

Kiemelkedő tudományos tevékenységéért Petényi Salamon János-émlékéremmel tüntette ki a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület (MME) Gyurác József ornitológust, az ELTE Savaria Egyetemi Központ Biológiai Tanszékének vezetőjét - közölte a Facebookon a SEK. Az MME Fennállásának ötvenedik évfordulója alkalmából a Gödöllői Királyi Kastélyban tartottak emlékülést január 6-án, ahol elismeréseket is átadtak, Gyurác József a magas rangú Petényi Salamon János-émlékérmét vehette át.

https://www.nyugat.hu/cikk/kituntesek_sek_gyuracz_jozsef_ornitologus

Megjelent még: Vao.hu

Frisss.hu - 2024.01.17.

Pődör Zoltán: "Szombathely női kézilabdájában nagyhatalom lehet"

Ne felejtjük el, a kézésnek van egy komoly tanulmányi háttere, amelyet a Nagy Lajos Gimnázium és az ELTE SEK biztosít.

<https://www.frisss.hu/aktualis/podor-zoltan-szombathely-noi-kezilabdaban-nagyhatalom-lehet>

HVG - 2024.01.18.

Szellem: Révész Emese művészettörténész

Az ELTE-re néha bátortalanul betévednek középkorú vagy fiatalabb emberek, és kérdezik, beülhetnek-e az órára, mert őket érdekli a művészettörténet. Legszívesebben kiplakátolnám az egyetem homlokzatára, hogy az ott meghirdetett előadások bármelyikét bárki szabadon látogathatja.

Nyomtatott megjelenés, 38-39. oldal

Bama.hu – 2024.01.18.

Csontvárynak még földi maradványai is hányattatott sorsra jutottak, egy magyar professzor tett igazságot

Sírja eredetileg az Óbudai temetőben volt, ám mivel hozzátartozói nem fizettek tovább a sírhelyért, 1953-ban Csontváry hamvai tömegsírba kerültek. Azonban, amint arról Dévényi Iván is beszámolt a Látóhatár 1968. november-decemberi számában, Bartucz Lajos, az ELTE Természettudományi Karának professzora néhány évvel később sikeresen beazonosította a művész földi maradványait, így ma már Csontváry nyugvóhelyét méltó síremlék jelöli: Kerényi Jenő szobra.

<https://www.bama.hu/helyi-kultura/2024/01/csontvarynak-meg-foldi-maradvanyai-is-hanyattatott-sorsra-jutottak-egy-magyar-professzor-tett-igazsagot>

Feol.hu - 2024.01.18.

A Heinek Ottó-díjat vehette át a kutató - a szári származású történész érdemelte ki az elismerést

A Magyarországi Németek Országos Önkormányzata által meghirdetett pályázaton Heinek Ottó-díjat vehetett át a szári születésű Schweininger Péter, történelem és földrajz szakos tanár, egyetemi tanársegéd, az ELTE Történelem Segédtudományai Tanszék oktatója.

<https://www.feol.hu/helyi-kozelet/2024/01/heinek-otto-dijat-vehetett-at-a-szari-szarmazasu-tortenesz-kutato>

Duol.hu – 2024.01.18.

Az időjárásjelentés és a feltételes mód

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem honlapján az alábbi információkat kaphatjuk: a meteorológus képzés célja, hogy olyan, jól felkészült szakembereket képezzenek, akik mind a meteorológiai szolgálatban, mind a szakterületi kutatómunkában helyt tudnak állni, és munkájukat hivatásnak tekintik. A szakma elsajátításához nélkülözhetetlenek a magasfokú matematikai és fizikai ismeretek, valamint alapos kémiai és földtudományi alapképzettség.

<https://www.duol.hu/helyi-kozelet/2024/01/az-idojarasjelentes-es-a-felteteles-mod>

Eduline.hu - 2024.01.18.

Miért csúsztak vissza a magyar egyetemek a nemzetközi rangsorokban?

THE, QS, CWU - csak néhány egyetemi rangsor, ami a világ legjobb felsőoktatási intézményeit listázza különféle szempontok alapján. Általánosságban elmondható, hogy ezekben a rangsorokban a magyar egyetemek általában a 600 – 1000. helyen között szerepelnek, és az utóbbi években egyre inkább csúsznak vissza.

https://eduline.hu/felsooktatas/20240117/Miert_csusztak_vissza_a_magyar_egyetemek_a_nemzetkozi_rangsorokban

Demokrata.hu - 2024.01.18.

Tüköry Lajos kalandregénybe illő életútja

Csorba László történész, az ELTE professor emeritusa, a könyv szerzője ennek kapcsán Petőfi Élet vagy halál című versére hivatkozik: „Ha nem születtem volna is magyarnak, / E néphez állanék ezennel én.” Mint a professzor mondja, ha valaki ekkoriban német nevét magyarra változtatta, azzal azt hirdette, hogy immár nem német, hanem magyar emberként tekint önmagára. Így 1848 őszén már Tüköryként vett részt Arad várának ostromában, és vélhetőleg e harcok során tüntette ki magát annyira, hogy előléptették – egy bajtársa ugyanis 1849 januárjában kelt levelében már őrmesterként említi.

<https://demokrata.hu/magyarorszag/tukory-lajos-kalandregenybe-illo-életutja-772238/>

Agrárszektor.hu - 2024.01.18.

Extrém súlyos hatásokkal néz szembe a magyar agrárium a klímaváltozás miatt

A klímaváltozás növénytermesztésre gyakorolt hatásairól tartott prezentációt Pinke Zsolt, az ELTE Természettudományi Karának előadója. A két legfontosabb kihívásnak a klímaváltozást és a kelet-európai gabonainváziót nevezte a szakember. Mindkét kihívás arra sarkall, hogy messzebbre tekintsünk előre, nem egy-két évre, hanem hosszabb távra kellene tervezni.

<https://www.agrarszektor.hu/noveny/20240118/extrem-sulyos-hatasokkal-nez-szembe-a-magyar-agrarium-a-klimavaltozas-miatt-46962>

Megjelent még: agroinform.hu

Nool.hu - 2024.01.18.

A lakosság közreműködését kéri Salgótarján polgármestere

A közelmúltban adott ki tájékoztatást Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának polgármestere, Fekete Zsolt, hogy a településen idén januárban az Eötvös Loránd Tudományegyetem megbízásából kérdőíves felmérést végeznek majd.

<https://www.nool.hu/helyi-kozelet/2024/01/a-lakossag-kozremukodeset-keri-salgotarjan-polgarmestere>

Telex – 2024.01.18.

Van olyan hazai település, ahol több külföldi él, mint magyar állampolgár

A jelenség súlyát mutatja, hogy a tudomány több képviselője is elkezdett vele foglalkozni, a Baranyai-hegyhát viszonylatában Máté Éva és Pirisi Gábor már 2019-ben megjelent tanulmányukban vizsgálták, illetve az ELTE Társadalom- és Gazdaságföldrajzi Tanszékének doktorandusza, a Belgiumból származó Siel Defrancq készülő doktori dolgozatát is ebben a témában írja.

<https://telex.hu/valasztasi-foldrajz/2024/01/18/kulfoldiek-elhelyezkedese-magyarorszagon>

Megjelent még: [Pénzcentrum.hu](http://penzcentrum.hu)

Hír TV – 2024.01.18.

Egymillióval több munkahely

A kedvező adatokhoz hozzájárul, hogy itthon a hat évesnél idősebb népesség 87 százaléka internetezik – mondta el a Radar adásában Csehné Papp Imola, az ELTE PPK docense.

<https://www.youtube.com/watch?v=YPkngda-MuU>

Minuszos.hu - 2024.01.19.

Vendégkutatókkal erősítenék a magyar kutatócsoportokat

Mikko Petteri Laihonon, a finnországi University of Jyväskylä kutatója pedig a moldvai csángókkal kapcsolatos kutatásba kapcsolódik majd be az Eötvös Loránd Tudományegyetemen – olvasható az MTA honlapján.

<https://www.minuszos.hu/vendegkutatokal-erositenek-a-magyar-kutato-csoportokat/>

Építészfórum.hu - 2024.01.19.

ECHO – A civilizált természet | Esztétika az elméletben és a gyakorlatban

2024. február 2–3-án az ELTE BTK Esztétika Tanszékén működő RCANE környezetesztétikai kutatócsoport szervezésében rendezzük meg a második ECHO konferenciát. Az esemény célja, hogy a nemzetközi szinten meghatározó és progresszív esztétikai ágazat, a környezetesztétika itthon is egyre nagyobb teret kapjon.

<https://epiteszforum.hu/echo--a-civilizalt-termeszet--esztetika-az-elméletben-es-a-gyakorlatban>

Origo - 2024.01.19.

Nehezebben válnak motiválatlanná a kutyák

Lehet, hogy ennek módszertani okai vannak, például a főtt máj és a szárazeledel között nem olyan nagy a különbség a kutyák számára, mint képzeltük. De az is lehet, hogy a családban élő kutyák hozzászoknak a jutalom értékének folytonos változásához, hiszen gyakran kapnak étkezések között is apró falatokat." - mondta Kubinyi Enikő, az MTA-ELTE Lendület Társállat Kutatócsoport vezetője.

<https://www.origo.hu/tudomany/20240119-nem-mindig-frusztralja-a-kutyakat-ha-maj-helyett-tapot-kapnak-a-munkajukert.html>

Megjelent még: *player.hu - agroforum.hu*

Feol.hu - 2024.01.19.

Harmadik kötetét adta ki a Székesfehérvári Törvényszék

A Fejér vármegye járásbíróságainak szerveztörténete című kötet szerzője Megyeri-Pálffy Zoltán, a HUN-REN-ELTE Jogtörténeti Kutatócsoport tudományos munkatársa, aki a Székesfehérvári Törvényszék illetékességi területéhez tartozó járásbíróságok 1872. január elsejével kezdődő működéstől napjainkig bezárólag dolgozta fel a vármegyében található elsőfokú bírói fórumok szerveztörténetét.

<https://www.feol.hu/helyi-kozelet/2024/01/harmadik-kotetet-adta-ki-a-szekesfehervari-torvenyszek>

Megjelent még: *Duol.hu*

Hrpwr.hu - 2024.01.19.

Amikor a munka és a teljesítmény életmóddá válik: a toxikus produktivitás

„Egy korábbi, az ELTE-n munkafüggőkkel végzett kutatás alapján is látszik, hogy ha valamit szégyellünk magunkkal kapcsolatban, ami miatt nem tartjuk magunkat elég jónak, és még, mondjuk, az imposztorszindrómával is küzdünk, akkor megpróbálhatjuk mindezt a produktivitással kompenzálni” – fejti ki a pszichológus.

<https://hrpwr.hu/cikk/amikor-a-munka-es-a-teljesitmeny-eletmodda-valik-a-toxikus-produktivitas>

Vaol.hu - 2024.01.19.

Okleveles technikusképzés indul az ELTE és két technikum együttműködésével

Az okleveles technikusképzésre vonatkozó együttműködési megállapodásokat írt alá az ELTE Társadalomtudományi Kar és a Vas Vármegyei Szakképzési Centrum kettő technikuma, a Vas Vármegyei SZC Kereskedelmi és Vendéglátó Technikum és Kollégium és a Vas Vármegyei SZC Sárvári Turisztikai Technikum. A megállapodás középpontjában ezúttal a turizmus-vendéglátás ágazat áll.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/01/okleveles-technikuskepzes-indul-az-elte-es-ke-t-technikum-egyuttmukodesevel-szombathelyen-es-sarvaron-fotok>

Megjelent még: *Frisss.hu - sarvarradio.hu - szakmatszerzek.hu*

KlubRádió - 2024.01.19.

Milyen az egészségügyi dolgozók mentális állapota?

Egy felmérésben összesen 5307 egészségügyi dolgozó aktuális állapotát vizsgálták, ennek eredményeiről beszélt a Reggeli Gyors adásában Spányik András orvos, pszichoterapeuta, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar doktorandusz hallgatója (a felvételen 98:23-tól).

<https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyors-2024-januar-19-pentek-0600-38446>

EduLine - 2024.01.20.

Tarol a BME a műszaki képzéseknél, a társadalomtudományoknál az ELTE vezet

A HVG Diploma 2024-es kiadványában számos felsőoktatási rangsort találtak, többek között a hazai egyetemek hallgatói kiválósági, oktatói kiválósági, képzésterületi és kari rangsorait, és

természeresen az összesített egyetemi rangsort. A társadalomtudományok, műszaki képzések és a pedagógusképzés elemzésében segített Fábri György, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar docense, és a Társadalmi Kommunikációs Kutatócsoport vezetője.

https://eduline.hu/felsooktatas/20240119_TTK_Pedagoguskepzes_egyetemi_rangsor_elemzes
Hasonló megjelenések: Klubrádió

Népszava – 2024.01.20.

„Most már én is értékes vagyok”

Korábban csak ült, igen-nem bólogatással válaszolt, miközben látszott, hogy mindent megért, amit mondunk. Neki borzasztóan sokat változtatott az életén a fejeget, azt szokta mondani nekem, hogy most már én is értékes vagyok – emlékezett vissza az édesanyja a nehéz kezdetekre. Azóta a férfi tartott már előadást a kutatók éjszakáján és gyógypedagógusok képzésén is, sőt, az ő közreműködésével fejlesztették ki azt a szoftvert az ELTE kutatói, amelynek segítségével lehetővé vált számára a kommunikáció.

https://nepszava.hu/3222430_halmozottan-serultek-bliss-alapitvany-fejeger-tarsadalom-magyarorszag

Miskolci napló - 2024.01.20.

Kiugróan arányos választókerületek

Az ELTE Társadalom- és Gazdaságföldrajzi Tanszékének PhD-hallgatója úgy ítéli meg, országos viszonylatban kiugróan arányos választókerületi beosztásnak minősül a miskolci. Számos kormánypárti és ellenzéki vezetőségű várost és budapesti kerületet néztek át, ám ehhez foghatóra nem leltek.

<https://minap.hu/cikk/valasztasi-foldrajz-19-es-hatarhuzogatas-nem-volt-csodafegyver>

Szoljon.hu - 2024.01.20.

Huszonnégy éve történt a cianidszennyezés a Tiszán, idén is előadásokat tartanak Martfűn

Idén Tóth László, a Tiszakürti Arborétum nyugalmazott igazgatója beszél a tiszavirágról, Balogh Péter, az ELTE óraadó tanára, gazdálkodó geográfus pedig a folyó jövőjét veszi górcső alá. A rendezvénynek a művelődési központ ad helyet, a belépés díjtalan.

<https://www.soljon.hu/helyi-kultura/2024/01/huszonnegy-eve-tortent-a-cianidszennyezés-a-tiszán-iden-is-eloadasokat-tartanak-martfűn>

24.hu - 2024.01.20.

Mesebeli csodavilágba repít a budapesti Fűvészkert

A Garden of Lights és az ELTE Fűvészkert közös attrakciója mesebeli világba repíti a látogatókat napnyugtá után. Az Alice Csodaországban multimédia-kiállításnak és fényshow-nak Budapesten a 250 éves botanikus kert ad otthont. A különleges látványosságot eddig több mint egymillióan látták a világon, a projektet mindenhol nagy érdeklődés kísérte. Sötétedés után valódi csodavilággá alakul át a Fűvészkert, ahol a látogatók látványos fény- és hangjáték közepette járhatják be a területet.

<https://sokszinuvidek.24.hu/mozaik/2024/01/20/fuveszkert-elte-budapest-alice-csodaországban-kiállítás/>

Hasonló megjelenések: kulturaonline.hu

Mandiner - 2024.01.21.

„A hős, ki csak népének élt” – ma is áll Moszkvában Lenin mauzóleuma

Interjúalanyunk Gyóni Gábor, az ELTE Kelet-, Közép-Európa Története és Történeti Ruszisztikai Tanszék habilitált egyetemi docense, akivel hatalmas témát jártunk körbe, a fő kérdésekre és pár érdekességre koncentrálna. * A Lenin-jelenség megfoghatatlanul szerteágazó,

szempontok százai merülnek föl a kommunizmus Vlagyimir Iljicsének megítélése kapcsán. Egy biztos: Lenin személye, gondolatai, tevékenysége az egész világtörténelemre hatással volt. Vagy nem?

<https://mandiner.hu/kultura/2024/01/a-hos-ki-csak-nepenek-elt-ma-is-all-moszkvaban-lenin-mauzoleuma>

Megjelent még: Gondola.hu

Qubit - 2024.01.21.

Pléh Csaba: A ChatGPT csak kettést kapna, ha nálam vizsgázna

És vajon félreértették-e a társadalmat a modern társadalomtudományok? Mért nem kell az embereknek a demokrácia? És 2024-ben hogyan versenyezhet az USA elnökségéért két hülyén viselkedő, csúnya öregember? A Határtalan tudásban, a CEU és a Qubit közös podcastjának legújabb adásában Pléh Csaba akadémikussal, kongitív kutatóval, a CEU professzorával Fábri György, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar docense, a Határtalan tudás program tudománykommunikációs vezetője beszélgett.

<https://qubit.hu/2024/01/19/pleh-csaba-a-chatgpt-csak-kettest-kapna-ha-nalam-vizsgazna>

Vaskarika.hu - 2024.01.21.

Szökös 35 - Az ELTE Szökös Néptáncgyűttes jubileumi estje

Megalakulásának harmincötödik jubileumához érkezik a szombathelyi Szökös Néptáncgyűttes, akik február 4-én kétrészes műsorral ünneplik a jeles évfordulót. Az Agora MSH-beli esten a Szökös aktív tagjai mellett az „ŐsSzökös” – azaz a régi nemzedék -, a Vasi Legényczéh, Bognár Szilvia, valamint a Reményik iskola néptáncos növendékei is színpadra lépnek.

<http://vaskarika.hu/hirek/reszletek/24516/>

Megjelent még: vaol.hu

24.hu - 2024.01.21.

„Nem tudom, mennyire lehet sikeres egy olyan csata, amit azért vívunk, hogy az emberek ne legyenek hülyék”

„Nekem volt egy ismerősöm, aki akkor még az Oktatási Hivatalban dolgozott, és ő erősítette meg. Még egyszer mondom: semmilyen bejelentés nem volt. Amikor elkezdtünk írni nekik, akkor sem érkezett rá reakció – mondta el lapunknak Raszler György, az ELTE Apáczai Csere János Gyakorló Gimnázium és Kollégium vizuális kultúra tanára, aki december 30-ára demonstrációt szervezett a Szépművészeti Múzeum elé, hogy a Renoir-kiállításra érkező látogatókat informálja az ügyről.

<https://24.hu/belfold/2024/01/21/vizualis-kultura-muveszettortenet-tantargy-erettsegi-nat-mta/>

Rádió1 – 2024.01.22.

Ma van a Magyar Kultúra Napja

Annak emlékére ünneplünk, hogy Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon fejezte be a Himnuszt, a belső viszont csak évekkel később publikálta, mondta Szilágyi Márton egyetemi tanár, az ELTE bölcsészkarának oktatója. A nagy fordulópontra 840 év, amikor a Nemzeti Színház igazgatója, Hartai Endre pályázatot írt ki a Himnusz megzenésítésére írt erre a pályázatra született Erkel Ferenc dallammal, amelyről először azt gondolta, mindenki bizonyosan nem fog elterjedni.

Digitalhungary.hu - 2024.01.22.

Január 26: Nyílt Nap az ELTE Informatika Karán

Január 26-án a felvételi döntés előtt álló középiskolások, illetve az informatika területén továbbtanulni szándékozók részére az ELTE Informatikai Kar Nyílt Napot tart.

<https://www.digitalhungary.hu/e-volution/Januar-26-Nyilt-Nap-az-ELTE-Informatika->

[Karan/23210/](#)

Megjelent még: [bdpst24.hu](#)

Index - 2024.01.22.

Meghalt Grétsy László

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán, január 22-én rendezett A magyar nyelv jövője – A nyelvi változások nyomában címmel meghirdetett konferenciának is meghívott díszvendége volt. Ezen a rendezvényen azonban már nem tudott részt venni: halálának hírére a konferencia kezdetén jelentették be.

<https://index.hu/kultur/2024/01/22/gretsy-laszlo-nyelvesz-halalhir/>

Megjelent még: [MTI - Blikk](#) – [Dívány.hu](#) – [HVG](#) – [Telex](#) – [Népszava](#) – [444.hu](#) – [24.hu](#) – [Magyar Hang](#) – [Szeretlek Magyarország](#) - [kaposvarmost.hu](#) - [promenad24.hu](#) - [Mandiner](#) - [civilbir.hu](#) - [Origo](#) - [media1.hu](#) - [borsonline.hu](#) – [InfoRádió](#) - [markamonitor.hu](#) – [ATV](#) - [gyorplusz.hu](#) - [borsodibir.hu](#) - [ujszo.com](#) - [hirado.hu](#) - [szeged.hu](#) – [RTL](#) - [minap.hu](#) - [nyugat.hu](#) - [nuus.hu](#) - [kuruc.info](#) - [kultura.hu](#) - [magyarnarancs.hu](#) - [nlc.hu](#) - [klubradio.hu](#) - [fdelio.hu](#) - [birklitek.hu](#) - [gondola.hu](#) - [borsod24.hu](#) - [konyvesmagazin.hu](#) - [propeller.hu](#) - [hajdupress.hu](#) - [roviden.hu](#) - [kreativ.hu](#) - [webradio.hu](#) - [beol.hu](#) - [kecskemets365.hu](#) - [baon.hu](#) - [duol.hu](#) - [nool.hu](#) - [beol.hu](#) - [hodpress.hu](#) - [veol.hu](#) - [magyarhirlap.hu](#) - [erdon.ro](#) - [vaol.hu](#) - [boon.hu](#) - [sonline.hu](#) - [szon.hu](#) - [haon.hu](#) - [teol.hu](#) - [zaol.hu](#) - [kemma.hu](#) - [bama.hu](#) - [feol.hu](#) - [baon.hu](#) - [szmsz.press](#) - [duol.hu](#) - [nool.hu](#) - [szon.hu](#) - [sonline.hu](#) - [beol.hu](#) - [zaol.hu](#) - [economx.hu](#) - [szoljon.hu](#) - [szegeder.hu](#) - [budapestkornyeke.hu](#) - [korkep.sk](#) - [kronikaonline.ro](#) - [noklapja.hu](#) – [168.hu](#) – [vg.hu](#) - [delzlapress.hu](#) - [bumm.sk](#) - [varosikurir.hu](#) - [mafab.hu](#) - [delmagyar.hu](#) - [kapos.hu](#) - [pecsaktual.hu](#) - [vadbajtasok.hu](#) - [koroshircentrum.hu](#) - [kisalfold.hu](#) - [magyarkurir.hu](#) – [Kossuth Rádió](#) – [Duna TV](#) – [Jászgy Rádió](#) – [3szek.ro](#) - [contextus.hu](#) – [Magyar Nemzet](#) – [M5](#) – [Demedia.hu](#) – [Librarius.hu](#) – [Sláger FM](#) – [huszonketto.hu](#) - [egeszsegkalauz.hu](#)

24.hu – 2024.01.22.

A britek szájkosarat tesznek a tucatnyi halálesetet okozó kutyákra

Lehet, hogy a legtöbb példány békés és barátságos, támadásra ritkán kerül sor, de ha mégis, az könnyen végződhet halállal. Ezzel szemben egy csivava harapása legfeljebb kilyukasztja az ember bőrét. A bull típusú kutyák harapása a koponyafelépítés és izmoltság miatt rendkívül erős és sokkal nagyobb kárt tud okozni, mint más kutyáké – ami nem meglepő, hiszen pont erre tenyésztették őket – nyilatkozta lapunknak Dr. Kubinyi Enikő, az ELTE Etológia Tanszékének tudományos főmunkatársa, az MTA-ELTE Lendület Társállat Kutatócsoport vezetője.

<https://24.hu/élet-stilus/2024/01/22/a-britek-szajkosarat-tesznek-a-tucatnyi-halalesetet-okozo-kutyakra-de-nem-biztos-hogy-megtalaltak-a-felelost/>

Megjelent még: [magyarhirlap.hu](#)

Népszava – 2024.01.23.

Másfél százados múlt, komoly tervek

Van egy közösségi régészcsoportja a Jász Múzeumnak, a Jászkakasok, melynek legnagyobb tisztelettel övezett tagja Kerékgyártó Gyula. Ő 40 éve járja a Jászságot és eddig mintegy 900 régészeti lelőhelyet talált. A társaival közösen avar, réz-, vas- és Árpád-kori leleteket fedezett fel egy Jánoshida mellett található lelőhelyen. Miután ezeket behozták a múzeumba, felkerestem Vida Tivadart, az ELTE Régészettudományi Intézet igazgatóját. A Jász Múzeum, az ELTE Régészeti Intézete és az akkori Eötvös Loránd Kutatási Hálózat (ma HUN-REG) Régészeti Intézete közösen kezdte el a lelőhely kutatását.”

https://nepszava.hu/3222556_masfelszazados-mult-komoly-tervek

Metropol – 2024.01.23.

Nyílt nap az ELTE-n

Minden szülőt, jövőbeli hallgatót, pedagógust tárt karokkal várnak az ELTE

Társadalomtudományi Karán a mai nyílt napon. A résztvevők megismerkedhetnek és

beszélgethetnek az ELTE TÁTK hallgatóival, oktatóival és az alapszakok vezetőivel, és többek között a hallgatói sportélettel kapcsolatos kérdésekre is választ kaphatnak. Ugyanitt kreatív foglalkozásokon is kipróbálhatja magát bárki. Mintaórák, előadások és szülői értekezlet is lesz 10–13.45ig a konferencia és Harmónia termekben.

Nyomtatott megjelenés, 2. oldal

Megjelent még: hirek.prim.hu

Index - 2024.01.23.

Újabb fontos dolgot derítettek ki a kutyák agyáról az az ELTE Etológia Tanszékén

Kutyakutatásokban a világelsők közé tartozik az ELTE Etológia Tanszéke, aminek munkatársai tavaly újabb értékes tanulmánnyal rázták fel az állati kutatások állóvizét. Hálózatelemzéssel meghatározták, mely agyterületek játszanak fontos szerepet, ha nyugalmi helyzetben van a kutya.

<https://index.hu/tudomany/2024/01/23/elte-etologia-kutya-kutatas-agy-halozat/>

Megjelent még: forestpress.hu – duol.hu

Medicalonline.hu - 2024.01.23.

Az egyidőben terjedő SARS-CoV-2-variánsok kockázatai

Átfogó elemzésben vizsgálták az ELTE Komplex Rendszerek Fizikája Tanszék munkatársai, mennyire gyakori, hogy valaki több különböző SARS-CoV-2 variánsal fertőződik meg egyidejűleg, illetve hogy ezekben az esetekben milyen eséllyel jöhet létre a különböző variánsokból egy új, hibrid vírusváltozat.

<https://medicalonline.hu/cikk/az-egyidoben-terjedo-sars-cov-2-variانسok-kockazatai>

Megjelent még: [Qubit – MTI](http://qubit-mti.hu) – [Webradio.hu](http://webradio.hu) – [Weborvos.hu](http://weborvos.hu) – [Hír.ma](http://hir.ma) – [Budaörsinfo.hu](http://budaorsinfo.hu)

Zaol.hu - 2024.01.23.

Egyetemi kézikönyv zalai kötődésű szerzővel

Mondani sem kell, a növényi és állati ökológia összefonódik. Emellett az ökológia tudományának elválaszthatatlan kapcsolata van a környezet, a természet védelmével és a napjainkban egyre nagyobb teret nyerő, a vallásos hittel kapcsolatos teremtésvédelemmel. Mindezek miatt korparancs az ökológia magas színvonalú egyetemi oktatása – hangsúlyozta Izsák János. Ezt a célt szolgálja a három szerző által a nemzetközi szakirodalom alapján írt, az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) gondozásában most megjelent, közel 1000 oldalas, kétkötetes kézikönyv, Állatökológia címmel.

<https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2024/01/egyetemi-kezikonyv-zalai-kotodesu-szerzovel>

Vaol.hu - 2024.01.23.

TOP 100-as lista: vasi gimnáziumok a legjobb iskolák között

Idén két vasi gimnázium is szerepel abban a középiskolákat vizsgáló rangsorban, melyet egy hetilap minden évben közzétesz. 2024-ben a szombathelyi ELTE Bolyai János Gimnázium a 16. helyen, míg a kőszegi Jurisich Miklós Gimnázium a 71. helyen szerepel az ország legjobb középiskoláinak rangsorolásába.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/01/top-100-as-lista-vasi-gimnaziumok-a-legjobb-iskolak-kozott>

Nők Lapja – 2024.01.23.

Mikroműanyagok – Már a testünkben vannak?

Sokféle kategorizálás létezik, de alapvetően elmondhatjuk, hogy az egy mikrométer és egy milliméter közötti mérettartományba eső bármilyen vízoldható polimert mikroműanyagok nevezünk, míg az ez alatti mérettartomány esetében nanoműanyagokról beszélhetünk – magyarázza dr. Herczeg Dávid, a HUN-REN-ELTE-MTM Integratív Ökológia Kutatócsoport tudományos

munkatársa.

<https://www.noklapja.hu/hetilap/2024/01/23/mikromuanyagok-mar-a-testunkben-vannak/>

Zaol.hu - 2024.01.23.

Nádasdy Ádám költő, nyelvész, műfordító Zalaegerszezen

A magyar kultúra napja alkalmából kapott meghívást Zalaegerszegre Nádasdy Ádám (76) nyelvész, költő, műfordító, esszéista, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara Angol-Amerikai Intézetének oktatója.

<https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2024/01/nadasdy-adam-kolto-nyelvezs-mufordito-zalaegerszezen>

M5 – 2024.01.23.

Tévémsorai országosan ismertté tették Grétsy Lászlót

Nem túlzás azt mondani, hogy magyar nyelvű emberek milliói szerették és tisztelték, még az a generáció is, amely életkoránál fogva nem láthatta a műsorait – fogalmazott a Libretto adásában Blankó Miklós nyelvész. (A felvételen 00:40-től)

<https://mediaklikk.hu/video/2024/01/23/libretto-2024-januar-23>

Tudás.hu - 2024.01.24.

A hazai amfiteatrum nagyobb volt a Colosseumnál és gladiátorok öldököltek benne

Nagyobb, mint a Colosseum és akár “tengeri csata” is lehetett benne. Mi az? Ez a Budapesten lévő Nagyszombat utcai római amfiteátrum. Egy hideg, napos délutánra beszéltük meg a helyszíni találkozót Timár Lőrincsel, a HUN-REN-ELTE Interdiszciplináris Régészettudományi Kutatócsoport tudományos főmunkatársával, aki régész, no meg építész is.

<https://tudas.hu/a-hazai-amfiteatrum-nagyobb-volt-a-colosseumnal-es-gladiatorok-oldokoltek-benne/>

Kisalföld.hu - 2024.01.24.

Rendkívüli közgyűlést tartanak Tatabányán - Téma: a karsztvíz felhasználása a Tatai-medencében

Kérdőjelek és várható problémák a Tatai-medence karsztvíz-háztartásában. Előadó: dr. Ballabás Gábor, a földtudományok doktora, geográfus, ELTE, MAG - Miénk a Grund Városvédő Egyesület.

<https://www.kisalfold.hu/helyi-kozelet/2024/01/rendkivuli-kozgyulest-tartanak-tatabanyan-tema-a-karsztviz-felhasznalasa-a-tatai-medenceben>

Növekedés.hu – 2024.01.24.

Válságban a bevásárlás – itthon borultak a vevői szokások

Láthatóan az egészségtudatosság elhalványul, ha az emberek pénztárcája veszélybe kerül – fejtette ki az eseményen Soós Gabriella, az ELTE adjunktusa, a BGE tudományos munkatársa, az MKT elnökségi tagja, a Kereskedelmi Szakosztály titkára.

<https://novekedes.hu/elemzesek/valsagban-a-bevasarlas-itthon-borultak-a-vevoi-szokasok>

Terézváros.hu - 2024.01.24.

Már jól megy a magyar

Egy svéd kisfiú makulátlan kiejtéssel sorolja, hogy a svéd mellett már beszél magyarul, és egy kicsi németül, angolul és franciául is... Az interaktív órán egy kis beszélgetésre is sor került “A Bajza iskolában összesen öt csoportban folyik a magyar mint idegen nyelv oktatása – magyarázta Földiné Szűcs Krisztina, aki az általános iskolai munkája mellett az ELTE mentorpedagógusa is.

<https://terezvaros.hu/hirek/mar-jol-megy-a-magyar>

KlubRádió – 2024.01.24.

Ahogy Ohio szavaz, úgy szavaz az ország?

Az amerikai elnökjelölt-állítás jelenlegi állását értékelte a Reggeli személy adásában Magyarics Tamás történész, Amerika-szakértő, az ELTE BTK professor emeritusa.

<https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyorsreggeli-szemely-2024-januar-24-szerda-0900-magyarics-tamas-38550>